3w

I/ oA

5

515
/N 3]t (Least Squares) FLFEZeME i /N 3 m) @, AR/ 3Rl it, 25024 0R

3.1
/D AR WIPEINR R/ 3R frl fLSE, EAE R IR, MRLS S5 F 5

(3.1.1)

, r(x)

(RAETR TR T L
REE IR L e e
min|r(x)], =min|}b - Ax],

HIskmE, Hd, e R™ be R WEH AR (G.1.1) KIFVEN "M, Hi

RN .
o Mm=n HAFFTFREN, X GLD @it PEMETRA, Nx=4"b;
ZRNEAKTRMEANE, R ERAMAKL (3.1.1) ABEM

(overdetermined );

e M m>nl,
o Ym<nbif, RHMEBNUKTARNE, EHFEMEA (3.1.1) ARED

(underdetermined) .

&

TSR RS AT
BHEFE Ae R™, W A (EIGE LN
Ran(A)={ye R":y=Ax,xe R"
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A E25 6] E SR
Ker(A)={xe R": Ax =0}
— NP IE AT AN E UM
SL={y€ R":y'x=0,Vxe S}
Moore-Penrose | MU IFIE X N: HHFE X e R™" i 2
AXA=A, XAX=X, (AX) =AX, (XA)' =XA

MIFR X & A [f] Moore-Penrose |~ i, EEi/E AT .

T 311 WAEcC™m=m N x, e R" 3 (3.1.1) L/ 3 o] #5124 H.
145 B r = b — Ax, 5 Ran(A4) (HIB) 1FAT, Bl x, /& T E 72 1

AT (b-Ax)=0TK A" Ax = A"b (3.1.2)

WEBE 7o B x, R IEMTFE B2 IR SR & ye R", B (b - Ax,) L Ran(A)

GIgsi
|4y B[} =|(Ax. =)+ A(y - x.)|;
= Ax. =8, +]|4(y-x.);

Rk, x, &30 (3.1.1) ZebEf/ — 3 n) BfE .

AR W x, A2 (311D ZVER N 3R BRI PRI, B2 22 A" (b— Ax,) #0
Wy=x.+az, HH, a>0. NH

|4y = 8] = |4x. = + a4z|; = | 4x. - B[, - 22|z[; + & | 2]

T [z, >0, B4 a 7N, 4203 > af Az, B ERAW N T || dx, -8, . X5 x,
RN IRIRFIT . Fibhz=0, B A" (b-Ax.)=0.

HOEREE 3.1.1 wJ, RaU (3.1.1) 2otk 3R @ eSS TSR IEM 7 2 (3.1.2)
k. BT

A'be Ran(AT)z Ran(ATA)

FrUAIEFR TS A" Ax = A"b 24075 (consistent) (1], B /N M B2 0 1. 24 A" 4 5T
SERF, AR AEME—

FEH 312 WAe R (m>n), WA"AXFRIERE Y HAY A ZH#HRER, Bl rank(4)=n.
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peit, 2301 bR IR A AR, HRIARHN
x=(A"A4)"A"b

FEX AT=(A"A)" A", MR (3.1.1) P/ =3 B ffE T Fom N

x=A'b
NI BN IR fRI) LA S o
R4 EE 3.1.1, FRATT LA b 5 Ak
b=Ax,+r, Hr, rLRan(A4) (3.1.3)

JITEA Ax, 572 b 1E Ran(4) LRIIEAZHRES (WK 3.1.1), &/ —3RMEm ge I AmE—, (H
R (3.1.3) B[,

b b-Ax*

L‘E‘ Ran(A4)

Ax*

3.1.1 RN ZRERAYJLATHEA
ZeVE di /s T3 ] R — A N R AR 2 A B R A, AR b e A
(1., /i iy FHR MR Z BRI A R Ll . AT & 2 Tl
p(x)=a,+at+at’ +-+a,t"
WEm<n. ¥n (2, ) AN EXAT1
flla | | A

1 m
e e S 14

1 ¢, & t|la,| |f,
Hrh, AeR"" x=[a,,a,,-a,] > Zm=nit, RKEITEHE (3.1.4) WHHE 2 EKT5
RS Bm < n i, ZHRAUREN, FIEEALEE. Fik, ATHEFR I
filt, fHEARTRE | f - Ax|, T, RISRAFERN 3 i)

. 2
min [f - Ax]|
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HTRIEA R, AT E LV i — 3R i @RI PERT 55K . fERLZ AT, 3T
Jofath— IR T A

3.2 WFTHIENE

VIR BT 0 — AN A B AR R A B A 1 R R 1T 2 A . i FH ) S5 A $ B [
£ 3 2%: Gauss ZHt. Householder ZZ#F1 Givens A Hk

3.2.1  WIEHRE

% ISR

E(uv,t)=1-7tuv’

Heb, wve C" ZAEFNE, ¢ MEREH. FLLE, E(uy,7) RRAHEREK— A 1
Hwah.

EH 321 W E(u,v,7) & MIEMHRE, BITE

(1) det[E(u,v,7)]=1-7v'u;

T

D#F1-v'uz0, N E(u,v,7) 3F§ﬁ,H[E(u,v,r)]fl =E(u,v,y), i, y=— T
™wu-

B (1D AHERIE

I 0| I-zwv' —zull I O |1 —Tu
| 0 1 v 1| v 1-mv'u
HHAT %1 X ) 3Rk vl

(o 5 Tl el )

FrUAH det| E(u,v,7)]= det(l—z’v*u) =l-7v'u.
(2) #Hl-mv'u=0, Ndet[E(u,v,7)]#0, Bl E(u,v,7)dEFTR, FrLA

(I-zv'uwu' =1

E(u,v,0)E(u,v,y)=I —tuv’ —y(1-ov'wuv =1 -tuy’ ——

wvu-1

EH 322 WAeC™, W A AT HAY A W AR R T4 R 3R A
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3.2.2 Gauss FHr

0,0 sl 1N j=12,0n T Gauss R SCR

L()=E(,e,~1)=I+1e' = 1

6 1, BN Gauss [ 5. HEHE 3.2.1 AT AN
det[ L) ] =1, [L(I) |-1=E(, e,.))= E(-I ,e,,~) = L(-I))
3.2.3 Householder Z£ it

EX 320 FATHRHERE
0#veC’ (32.1)

N Householder %% (&% Householder 84, % Householder &%), [nl& v ¥R~ Householder

. WATEF KR (3.2.1) id N Hy).
MILAT £, —> Householder &4 i & — /N & T8 ¥ 1H span{v}* I SHATE—A

1 xe C", AHEN

v'x A
X=——vty=av+y
vy

Hrr, avespan{v}, yespan{v}*; N

2 *
Hx=x——wx=x-2av=—av+y
LAY

B Hx 5 x 7F span{v}* J7 A AHE 90 1, 515 v 715> B AEFAHZE — A5 it & U,
Hx 72 x T #8-F 1 span{v}" BT SO LI 3.2.1). [Alk, Householder Rt FR A s i

ELIC
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span(v)*

3.2.1 Householder ZE# JLITE X

N %5 H 2% T Householder # R ) J LA A 7

EH 3.2.3 R H e C™ J3—> Householder i [%, H4

(1) H" =H, B} H J& Hermite %%,

(2) H'H=1, B H &R,

3 H*=I, WH' =H;

(4) det(H)=~15,

Houscholder R4 (1) — AN E #5522 1 S H /2 T DAY — D B RR 28 — N oo R LAAMK B
AR E. BATE RS T 321,

313 3201 Wx,ye C"HEREMAD AR A E, NAFE—A Householder fiF% H (v) fll
By=H)x MREZXMNLE | x|, =]y, Hx'yeR,

i | x|L=lyl, Hx'yeR, Wy y=xxHxy=ypx. T2
2 * * * * * * *
||x—y||2=(x—y) (x—J’)=xx—yx—xy+yy=2(xx—yx)
/%\v=x—y, }H\Uﬁ

(e p)e-px__ 2s-s)sx-ry

H(v)x=x- " *
= 2(x'x-y'x)

=y

RI##7E Householder [ H (v) 115 y = H(v)x -

k2, WHRAFE Householder Hif%: H 115 y=Hx, T H & Hermite 5[5, ATLA
X'y=x"HxeR. XA H MR, Frely|, = Hxl,=]x],-

M5 3.2.1, FATT LG EH 3.2.4.
EH 324 Wx=[x,x,,,x ] € R"ZE—NEERE, WA Householder 5[ H(v)
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i Hyv)x=ce,, HH, a=|x|,(Ba=-|x|,): e =[1,0,--,0]"€ R" .
Wox=[x,x,x] e R" B— N LWIEFRE, FTHIT WA ITHHEEHE 322 F
Householder 4% H (v) %} % #] Householder [ & v . 5[ FE 3.2.1 FJLE I FEwT %0

v=x-ae =[x —a,x, x|

FESEPRiE A, Oy 7R REMLE /NG N AR T, JRATTIE R SR B A FE T 0 B AT
BE, BN IRA RS Fik, JEE

o =-sign(x, )||x||2

FH b, BATEATBIE o =sign(x,) x|, » (HELIOY TN E N IRZE, JATH 208 N i

A AR 2y K — Ay,

D (e
o =sign(x)|x,» v =x —ar=" s _ (2 +a + 4 )
nta X, to
L -a %A‘Sign(x1 ) <0
v, = —(x22+x32+...+x5>’ ot

X tao

TwEMER o, BATEA H =1~ pw Hrf
2 2 2 1

vy (x—a) +x++x 207 —2ax, av,

FESSHUIE 715 Householder [ & v (UEIEINT, MEHEERL N3N

# R xZENE, BAREAMEMNRTEERYE? WHRARE, HXTME Householder
) B2 AT AW ?

TESERR PR, BATAT LK &y Bofifl, i3y, =10 XFE, BATRATE Ry F4h
SRS AL, T ARKE v(2:n) FAIE x(2:n) 1, DN IE Householder 25 j5, A& x FREE—
ANy EAR, ﬁﬁﬁ FEASCNE . FIR, DT B AR AE R, BRATR AT DLk x BT

R
$£3.2.1 Householder A&

function [beta, v] =House (x)

N

5

=

n =length (x) ;
sigma =dot(x(2:n), x(2:n));
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v =x;
if sigma ==
if x(1) <O
v(l) =2*x(1);
beta =2/ (v (1)*v(1l));
else
v(l) =1;
beta =0;
end
else
alpha =sqgrt(x(l) *x(1l)+sigma) ;
if  x(1) <O
v(l) = x(1) -alpha;
else
v(l) =-sigma/ (x(1l)+alpha) ;
end
beta =2/ (v (1l)*v(l)+sigma) ;
end

AHEISUESE 3.2.1 AR e L | H-H |,=0(,) » £+, HFErH
ERBENETFEAARIRE R, &, FORHLAREE .
Householder A2 #(#iz F 1N .
KA R™, H=I-pw e€R", NI
HA=(I - ') A= A— (v’ A)
[KI L, 7EHEAT Householder A2 #i , JFANTE #24E 1 Householder £EF%, ) 75 % Householder
o) B AT o b R R AR R ) S SRR 20 dmn

3.2.4 Givens 2 #i
MR R, FRATX B RS e BEE A ) Givens 8. ¥ 0e[0,2n], FRATFRARE

1

G(i,).0)= eR™, i<

—S C
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4 Givens 2 Htt (Y Givens Jigf%, B¢ Givens 5EfF), Hr,
c=cosB, s=sin@ . RLKRFEALFERER (1,0) R (j, /) B0 B LRITCER M ¢ ARE, 1 G, 7) F1 (i) L
B ERTERD A s A-s AROF, FRIREERZ GG, /,0) -
EHE3.2.5 G0, j,0) 2L, Hdet[G(,/.0)]=1-
TEASVE R IR S — AN o e —A> Givens FEFERT, R 2o 2B i 47 FEE AT 0 E .
M4 — MR Fe—A Givens FEFERS, Raxfoma Has i FIAIEE j S TR .
HiL3.2.2 Givens &B#
% Givenx=[a,b]'€R* , compute ¢ and s such that Gx=[r,0]' where r=|x,
function  [c,s]=givens(a,b)

if b=0 then

if a=0 then

c=1s5=0
@lee

c=-1,s=0
end if

else
if M|>k4 then
_a _sign(b)

z‘—z,s— m,c—sr

else
b sign(a

z‘=; chr(z_),sch

end if
end if

3.2.5 ERHBFES NIRIE T

513 3.2.2 % Pe R™ 2&— /MR Householder A28y, Givens 484, P 2HF fiE
S feh, )
fl(PA)=P(A+E), fi(AP)=(A+F)P

y
+H

|E], =0(e.)

Al,. |Fl,=0(e.)4l,

X 18 B — AN PR 3E1T Householder A8 #: 8%, Givens A8 #t /&[] 5 £2 € B o
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SEHE 3.2.6 FHIEXHFE A AT — RAIBIEA A, NE
ﬂ(p“'i)AQ'“Q>:I)k“'I)I(A-i_E)Ql“'Qk
Het E], =0(e,) (k] 4],) -

SEE 3.2.4 9T U WA IE AR T S R ) JE AR 1 AT X R — AN ER S
LA e, X R T RS SHE M. 2 X AERIE 4 B, RATH
fi(XA)=XA+E=X(A+X"'E)2 X(A+F)

y
+H

[E], = oce.)|X4], < 0te, )| x], | 4],

[l b
|1, =|x"&[, < o(e)|x ], |X].14], = 0 (e,) (X)] 4],

WL, A NRZEREOR K, (X) . 29 X RRIEAHAT, o (X) BUELME 1, SHLRTE
I BB R A I IE S SR

3.3 QR 7f#

QR 7MARRE — N HERE RN — D IEASHE R (YRR ) A— > =AHERERI3Rf . QR 2>
A2 N P T e /I 3 [ SR A AN B R AL AL ) T 5

3.3.1 QR A E 5 i — P

SEFE 3.3.1 (QR HMREH) W AcC™ (m=n) o WAFE—A A1 5 IE S Qe C™
(QxQ=1I, > Fl— =M ReC™, £i15
A=0R (3.3.1)
A BNHERL, WAFE—ABA B AEo R =A% R 550 (3.3.1) miar, HUbrt
QR JyfififE—, HI Q@ Fl R #ME—.
W K A=[a,a,,a,]eC™ . ¥ AJRE, Blrank(4)=n, N QR /% (3.3.1)
FARNT A 5 ) 41T Gram-Schmidt 1EAZ (L FR IR FERG IR (WAL 3.3.1),
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Hi%33.1 Gram-Schmidt IE3Z K
iy =a,
q,=a,/n,
for j=2 to n do
q,=4
for i=1 to j-1 do

-_— * o) e
i =4q,4; s 4,

q4;,=9; —1;4;
end for
Ty = "qi"z
q,=9,/1;
end for

SR A AR FVHRRI, FRATTAT CAZEAT 2L TR A A 7
o WMFa, =0, MLg=0; HNLq=q/a],-

o Xt T j=2,3n, itE é,=a‘/—2(q:‘al_)ql. o R G =0, WERHY a 7 LLH

a.a,,-.a,, LR, é\qj zoémUé\qj :qj /qu Hz °
X A4 2
A=0R
He, 0=1[q,.9,,+,q,191ER (HARBELAFIESD), HAlEEL B E, BARE
. K R= )], R LR, S

= q,a; iI<j
o0, i>j

W QK Filq, =0, W R FREBIHIES k1FHE4N 0.
B rank(A) =1 <n W QB INETT], YN q, 4, -4, - EATERC" PHI—A AL E
SEII R, B ATRATAT BL B TR O o i — LRI IE A3, B
N ARTEN A AR B
WIRRATH G, B4 @ i — L5, H g, B4 @ s = AVEF], kS, 15 Qi
A R . R RINAFEEA Q, Tl Oe O™ ¥AFIEAS, HOR=0R.
T @ P HR NS R IELT 5 R HEOTATHIRRE, FFARA T QR 5Mf

A=0R
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T IE B AR AR FE QR 2 R A7 AE P R — 1
WEBH  fEEME. BT A Z00Rk, B Gram-Schmidt IEAZAL A2 (5% 3.3.1) w40, 1%
fE b =R R=[r; ], Wi r, >0, 15 A=0R, i, Q HAiH|IEAZ,

y

ME—VE. B4 777E QR 7 i#

A= QIRI = Qsz
HH, 0,0, C™BALBIIEAS; R, R, e C™ ONEAH IEX AR E =AM, WA
0,=0,R,R" (3.3.2)

BT R. R, 39 E =M, BTl R,R™ 2 b= fMkE, HIHEXALITEN R, (,i)/R G,i)
i=1,2,--,n. M3 (3.3.2) AJHI

1= ”Ql "2 = ||Q2R2Rlﬁl "2 = ”R2 ”2
JiTEA

Mg] i=12.---.n
Rl(l’l) b 9~y 5
[FIHEALE R, (i,1)/ R, (i,i) <1. FTLL

R (i,i) =R,(i,i), i=1,2,-,n

|| =tr(@0)=n, FLAHN (3.3.2) A%

[R.&; =[e.R.R =[]} =
T R R (IR L LR A 1, FTOA R R FUAS R SALSENE, BIR, =R, . Ik Q, = AR;' =
AR =Q,, Bl A1 QR FrfifstmE—1.

H QR ZMAEKIAFENEIE IR R AT, 2 A4 AR BRI, 72— D E IS P 615
AP [T r BRI, Hd, r=rank(A4) . ILIRATATLAXT 4P 4T QR 43, T/
FATAT LA B R I 4518

#3301 WA C™ (m=n . WFAE—NEHIERE P, 15

Rll R12:|

AP:Q{O 0

He, Qe BAIFIIER; R, e C™ AEAT R L= AMRE,
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TEUER QR 73 fBEHIAFEAEMERT, F-ATAIH T Gram-Schmidt [EA AR . BT HUERaE T
FrEE R, fESERRiE S, AT AR Gram-Schmidt IEAZ AL RE, 1@ KB IER
Gram-Schmidt I 2 (Modified Gram-Schmidt Process), H MGS, BARFEU iR,

Hik33.2 EHT MGS K QR 4H#

S Ae R™" 0=[q..q,]ER™™ ReR™ A=0R
Set R=[r,]=0
if a,=0 then

¢,=0
_lse

41="%L

4 =a/la],
end if
fork=2 to n do

9 =4

for i=1tok—-1 do

=44,
9 =949 — a4
end for

if ¢q,#20 then

(the nxn zero matrix)

nxn

QkZHqAL
qy =qk/rkk
end if
end for

HE B MGS 321 QR ##T, Qe R™, Re R™ .

3.3.2 KT Householder 2821 QR 75

e 3.2.4 v] %0, @it Householder 84, FATH LUKAERE — N IERAE xe R" HAL
Bl x|, e, BPERZE—ANICRSN, HATTREAANE. NIRRT EiEiT Householder 25 4

RIEBUHERER] QR 73k o
HATE S IE m=n R RITEIE . BAEFE A€ R™ , & H, € R™ Jy—> Houscholder A% #,
i/

all 1
a 0
21
H, =1 .
a 0
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=
[
[

Hrr, 4,e RO [FEIREHE, FRATA LAY IE — A Householder 284t H, € RV, H4 4,
HE— RS — DT RSN T TR ALy 0, BT

r, a a
-~ |0
A=| . ~
: A,
0
4
1 0
H, = ~
L) Hj
U
roa a al
0 r, a a
HHA=(0 0
L4
_O 0 -
AWrE R R XFE, BATAE R RIHFERE
I, 0
H, = - k=12,---,n—1
0 H
(PEEs
noa a
0 n al,
Hn—l'”HZHlAz . :R
00 - r

[A°4 Householder R4l & IEACHIE, FTUAH H,» - H,  WBHEGEIECHRE. 4

Qz(H,H"'HzHl)il =H171H271"'H;:1 =HH,-H,,

51



BELMRE

N Q & IEASHiFE, H
A= (H_,--H,H)' R=0R

DA _F 52 2T Householder 28 (1) QR ORI B ARSI AR - SRR B0 L =AM R
WU TBAE A W L= ER 7. FERE Q ATIHAL T Il ) 55005 S

0=1,
Q=0H,, k=1,2n-1

E O OXBEBRAMEE 4 AR, W A4 AR, WAL ES] 378 QR 43 #

WE m>n, BAWLIRAT LIS BT RERET QR 4f, R EHAI&SEE—AIE
LHiBE Qe R FI—A E=fMHiE Re R™", 13 A=0R .

H SR T AR B Q. T Householder A5t ) QR 4 1 1415 55 5 420 2mn’ _gn

WAL 74— 1) Householder [ &, | @ tHn] DU~ (i 1) f5 SRR D5 1 S0

0=1,

O=HQ, k=n-1n-2,---,1
R I Ab & — PG @ =M EL, FHAEEBIEAT, O A 18BN . 1§ i v 5
Tk, Bl B QM T MM, RARXM T RITE ONiEEE RAR

4(m*n—mn’ +én3) o
WA Q 5 EH K
Q=I+WY'
WA PR BOE 2R IE R W My, BREEESMANK, HRXZHusfem s,

R AT LUR AT RE 2 HhR FH 3 2 BLAS 88, W aiRZ e ¥ .

RSV AR ST R H Householder A8k SZI QR 3 — AN a1 B IR, HWAH 5

FEIB S ) R . AR SRR, BRATEE S8 B BT A 1 Householder A1 8. 145 k B+
H, FFXRif Houscholder [ v, BIKEES m—k+1, FroABRATEI0 v, Rtk 1543y, B

FBATLEN 1, KPR FHELA v, (2:end), HEm—k ALK, FIHEMNEHEERLAN

2, L.
Am'n—2mn’ +Tn s Fim=n, mu@ﬁgkz@ﬁgm .

AT AT PLZE & 4r B Householder QR 43, DMEF - FIH 3 2% BLAS iz %, #emit&
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3.3.3  Hl4IC QR JrfiRt

M A ASEFERRIERERS, AT LABEIT 51 E 7T QR 4.
EF 332 (FIETT QR B WM Ae C™ (m=n), H rank(4)y=k<n. WAIFLEE
WSERE P ANIERHEFE Qe ¢, fHi15

AP = Q[R R}
0

Hrp, R, e C™ 2IeHR L =M, BXALcRltr, ===, >0.
FIFETE QR A RMLHLERE S QR A SEASML, HEESE [ Bh, FEE—E
JG, (AR RE R ERAT — NS
k& -1 2, A2 5 @
APU) — g {Rﬁ_l) R,

2 o(-1) p(i-1) - - -
oy |[FQRT By 4P = R
0 R,

Hrpr, pUUOREEGER; QUV RIEZCHM: RV e RV RAEF R L= MR,

THEATH 1

(D BRI RY Y WFTE FIRIEHEL, REH8# oy 0, W RL ™Y =0, BLHfH 1 -1=k,
CRPREY

(2)HI<kB, R,#0, id iU KIFIAE i, 5 ANSA AR, BULH—ANRIRD.
Fi#l, MAH R EIF S5 +1-15], FCHMERIEEN P .

(3) BL RSV W55 i 514 Householder [ &, #4i& Householder & #: H,, 4%

H - I, 0~ ’ P(/):P(I—I)I)l, T
0 H,

-y 5
H/(Q(I—l))T Ap" = HIR(H)P; :|:(I:|(1 ) R:| A

Hop, RV MIH—FIRE— s, HRuRARE. HZoRNEST RS 15 i 41
Wy, 00 £ H", N

0 pl)
ApY = Q(z) RY = R, R;
0 R
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Hep, RYe R FAE 5 F = Ak,
WIRIEHE, BRI kA, BATHATLAMSE] 4 %1370 QR i, Hp, R, HIXI ML
F RIS £ A& AR 32 76 Ml Householder 22 3 1 M i a8 i )

3.3.4 JEF Givens 2l QR 7

ATFEFERT LLFH Givens 284K Ai QR 4+
BHEFE A€ R™, BJeMiE—A Givens B G, » FRITEIEFE 4 Seal il 1 piAT 1, €

a; a

a,, 0
G, |a, |=|ay

_anl_ _an]_

T G, NECB RIS | TR 2 (IO, AT IR R . RS PRI
Givens B4 G, . {EFITEG, A M5 1 AFFI% 3 47 b, K IUH 1 SRS 3 e BAT.
TG, FECBARER S | AR 3 4700, FTOAS 2 AP IO B e R A2 . LU, A
T E— 2B Givens BHE G, . Go - G, » 3G, -G, A2 1 FIHIRE 1 AT
£4h, A TERIANE,

* % * il
0
0 * *
G, Gy,A . =\ %
0 * * '
_anl
FIERATAT S 2 ST R . #95% Givens BH G, Goe - G, K552

FIMIEE 3 28 n DMuR AR, RN GRFFE 1 514,
PARESHE, AT FAh 51 B AT SR . )5 ﬁﬂ“*@iﬁ%n(m ~1) ™ Givens 28 #t,
LUK A A — A L= f5ERE R, R
R=G,, G4
%0=(G,, ,~G,)" . BT Givens ZHR EZHFE, ATLLQ R IERHME. T2, BT
5517 HFE A 1) QR SRt
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A=0R

5 Householder 28 #—#¢, 7E3E1T Givens A8, ATA TR Z E A S H Givens Hif% .
XA S, 2T Givens Z8#ff) QR 7R Hia 5 & [t Householder A # B2 IR % .
MTHEEES N — A5 Givens A #, FATAT UEHPLE Givens A5, BIfE Ak, H
HE PR E2 T Householder 284, [AIMLFE T Givens 284/ QR 4k = B H T 455 MR 9E
E RN ZMAICERMN B, WXt Hessenberg HiFEIEAT QR 73tk o
WHR Ae R™"(m>n) , TAWIIAATLLETT Givens #2317 QR 43 fi#
N AT Givens B[] QR 7l BEIE IR .
H#:333 ET Givens T QR 4R
5 AeR™ 0 R A=QR QecR™ ReR™
Set 0=1,,
for k=1 to n do

for i=k+1 to m do

[c, s] = givens(ay,, a,)

{A(k,k g n)} _ G|:A(k’k : n)} e (P {c s}

A,k :n) A(i,k :n) -s c
[Q(1:m.k),Q(1:m,i)|=[@(1:m,k).Q(1:m,i) |G
end for
end for

3.4 FHEHE

FREA R (SVD) 2—FEH St LA,

B Ac C™(m=n), N A"Ae C™" Fl AA4” e C™" # & Hermite - 1F 5[, HEA
HAMFEMAETRAEE (FRR2ESLHD.

B 3.4.1 (SVD SHR)  BERE Ac C™" (m=n), WEETEREUe C™" FVe C™
i1

N 2 2 .
UAVz[O}EjZAzUL)}V (3.4.D

Hrp, XY=diag(o,,0,,,0,)eR™, Ho =0,=--=0,=20. X (34.1) FNHFEAK
ASFEIME, T on o v o, MIFROUEERE A 177 R 1E .
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EB EhREEA20, SNHFELSZ =081, UMV AJLUREEGEM. Tk
TR FH VAR RAE B 2 2 3.4.1 5L

Mn=1, m=nhf, BAIE = A],, V=1, UeC"™ Z&HE 5 Nu =A/| A|, FEE
M, T2

A MZ RS
B COm ) o B AR A TE AT SR, FTED] A€ O™ BAFEA RAEAM . th
2 FEHLIRE AT, FEAERIR ve C A || = LB | A L=l Av]l . &

uzlAve c”
o

Hoep, o=l Al W ul,= 1 FRATKE v Rl u HY T AR, RIFFELE Oe C™, Ve Cm
My, Ve C™ HREPIERE. T2

UAv=U (ou)=0, u'Av=u'(ou)=0
Fr LA

u Av u*AV}_{O' u*Al;}

A=WWA“@=EM oav | "o dav

o =, =[], = 4], = e, =[io.u4vT], = o +[u 4],

ﬁﬁu||u*AV||2=o, WuAV=0. T2

(1,07 A[v.V] {Z OA }

B, A4 =04VeC" VU | AR, A FEES MR, B

2 *
4, =U1|:0 :|V1

Hi, U,eco o Ry, e oo 3R e, X e RV s ek, HOHKT L
TEEE T 4
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Uz[u,ﬁ]{o Ul},vz[vy]ﬁ "V}

MuUe Cc™fMyeC™#ZEMERE, H

vav=|' * lworapr!
“lo v "] 71 v,
(1 o fa o1 0
10 U o 4o
o0 |z
o uav] |o

o 0
2l gl Al _(le* 0
e[ 5] =4[ 1)

£3IE RONFEE

FTEL o AT 2 T A XL TT R, B 2 RO 2o magbE e s . it 3 (3.4.0

Wit A R A E AR HIRGETT R, BB 3.4.1 FIS5BNRGL.
N 2 A AR A SR A 5T

342 WA= UL]Z }v* J A O™ (= W% SR, W RIS

(1) A AWRFHEER 0, , WRARERERZ v, i=1,2,,n;

(2) AA FRFEESRE o M m—n D%, XBEAHER B u, (=12, ,m;

(3) ||4],=0,, |A|, =oi +0; ++0, ;

(4) #irank(A4)=r<n, W Ran(4)=span{u,u,,-,u}, Ker(A)=span{v_ v v}

(5) Btxe (C"H”x”2 =1, WMo" <||Ax|,<o":

(6) (BAZEM) # XeC™ FMYeC™ ZHEMIE, Mo (X AY)=0,(A) -

HERE EAEZRL

TH 343 WA=UZV & Ac C™" W& RAES R, W S50 AT

(D |det(A)|=0'10'2~--0'n;

() #AEAR, W47, =0;". 5, (4)=0,0,:

(3)#7 A 72 Hermite ¥, H 4 = UAU" & A WRHEES W, BIU'U =1, A =diag(4,,4,,---,4,) »
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i Hd, o, = |4 v, =sign (4 )u,

>N

#iA =0, NWHLsign(A)=1;

t

(4) il H = B A}M%ﬁﬁmﬂr,ﬁfmﬁu%ﬁﬁiﬁ—{v}

k'

ER EAREZRL

3.5 ZkM &R/ ZFEo)EAYK R

AT HA T VR B RE e M di /s 3R il R PR SR A g 12

3.5.1 QR Jrftik

X BT Ae R™" (m = n) R 5 A 1) QR 73N A=QR, TATH 3 FAF )
T35 RAE T B fe /> — 3 ) L ) e
(D ¥ Q¥ R — N IERZ AR, idh[Q,0]le R™™ . T&H
| x—b]; =|[Q.Q1" (4x~b)];
=lie.or QRx—b)lli
H Rx 0" b

=[ <078, +HQbH§
>[os.
G5 B Rx = Qb o« P ULE/D ZIRfEN
x.=R'Q"b
(2) ¥ b 5Hb=(QQ" +1-00" )b, NI
Ax—b=Ax—(QQ" +1-0Q" )b
=(4x-00"b)-(1-00" )b
H A=QR F1 Q'@=1 W M A"(I-0Q")=4"-R'Q'0Q"=A"-R'Q"=0 , Jii U
(Ax-00"b)' (I-0Q")b=-b"QQ" (I-QQ")b=0, I Ax-00Q"b 15 (I - QQ")b IEAZ. I LA
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| 4x - 8]} = 4x - 005} +|(1-00" )b z

Jes-enf +fr-ea')
T 2
=|(1-00")4],

2
2

S MAL M HAY Y Rx = Q7b o ITLUR/N 3N
x,=R'0"b
e b, Q A A R4 Ran(A) ) — 4 brHE IEAS 3L, Kk 00" /& Ran(4) b IEAZ #5%
M. B 3210 /5, x, e
Ax=00"b
Bl QRx. =00"b, HILT TS x, =R'Q"b .
(3) fRIEFITFE. HEHE 3.1.2 AT5, /D —Tkfil
x.=(A"4)"'A"b=(R"Q"OR)'R"Q"b=(R"R)'R"Q"b=R'Q"b
Fi QR ik sK e/ — Fefi i)is S K48 2mn® - (UK A Householder A8 4],
BHE KL N 2mn’ —§n3 Yo Hm>>nhf, BEERLNEMFTFEN 2 5. 24 m=n i, HFh
ks E s CEMIE. 8% QR ik tbiifae, RN IR S E I L,
e A AR RS i,

3.5.2  arSefiia ik

& Ae R TR, A:UmvT%A IZ R AR 4 U, U I n SV RE RS

wu=[v, 0], W

2

B =HUB:}VTx—b

2
2

= ZVT UUl"»
=Ilo x-[U,U]

2
2

SV'x-U'b
-Ub

2
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~ 112

2

S MY HAY SV ' x-Uh=0, E]
-1

x=(ZV") Ub=VE'Ub

N (11D Zethdi/ 3R H A -

3.6 m/N_SEIBNITIR

EH3.6.1 B AcR™ (m=mn Hrank(4)=n . 15 x &30 (3.1.1) et f/D I T
i, M| (A +84)%—(b+3b)|,, W

cosf@

=, 5[2’(2 ), K (A)tan6}+0<£2)

[34], |38,
[l ~ [l

2

Hr, x(A)=0,(4)]0,(4); 6J9b 5 Ran(A) {15 f; €émaX{ }; FEE

e, (A) <1 (HAfR A+ 8A WL, MM x ME—HE ),
FATid

cosd

KLS

+ K, (A)tan 6

XA/ IR R %A, 250=01, beRan(4,), Wk =2xK(4): HO=1/2
I, b L Ran(A) , BEI F/h —IRAMEA x =0, Tl =0 s H0<O<n/2H, Kk3=0[K; (4)].
TR r=b—Ax, i =(b+8b)—(A+84) %, TATAE FHMITER
|7 =l
|1,
AV QR Z3 ik SVD J3 il SR A fe /N — 3 IRl AU, | TR B IE A AR e, P DA

AR SRR 0 T LM77 R B SR AR T P2 AT A= A"b , SORS FE M T 4 1 S
K (AT A) = 12 (A) FIRIERELL K (A) ORI . RS A B0 PEECRI TR

REMR ARG EE 2 KR PRI

L<e[l+2k,(A)]
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1. % AAe R™, IEM]: Rank(A4")=Rank(4"A).

2. & Be R™" EXFRPLIEEHE, Ae R™, Ho, m=n. WIEH: 5

B A4
AT 0
B2 5978 T4 P J2: A B3Rk FLAE G [B A {798k [ A 513k H Ker(B) NKer(4") ={0] 1.

3. ERH: B Ae R™ ZIEACHIFE, W A A[3RINAE % n > Householder 284 (1) A
4.E%:&Aeﬁ“%ﬁiﬁ%,MAﬂ%ﬁ&i%%dnqyﬁﬁwmﬁﬁ%%Ro

5. Wx=[x,x5,x] € R"E—DIEAE, H 2 Householder 5[, # /& Hx = ae, -
UERA: FERE H 58— 5 5 & x AT,
6. WRe R™ B—A L=MAM, HXMELITRLAME. IEH: FIEEZHEMEQ,
73 Q" RO N L= FAHERE, HAMZITEN R WX ML IT R M B FPHES .
7. (o> B AeC™ .
UERH: (1) fEAEBRERE U FIE—f) Hermite - 1IEEM[E P, 75 4= PU .
(2) #HAIFFSR, WU B2,

8. WAe C™ ., iEH: A XA Y HAUV M AFLE Hermite 1E B4 P #45 P AP & 1E
FUHERE . (FEam: R R, BT A #4705 ff)
9. W Ae R™, ¥ p(A) <o, (A
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